Всероссийская олимпиада по основам предпринимательской деятельности и потребительских знаний

Решебник по задачам
Задача 1. 
Данные об издержках совершенно конкурентной фирмы представлены графически:


[image: image1]
Такая функция издержек, к сожалению, не позволяет фирме получать положительную экономическую прибыль в краткосрочном периоде. При текущем выпуске (Q = 2) рентабельность фирмы составляет (-50%). Кроме того, известно, что AFC(2) = 1.

1)Найдите (с помощью графика и численно) рыночную цену и объем выпуска, минимизирующий убытки фирмы.

2)Стоит ли фирме оставаться в отрасли в краткосрочном периоде?  
Задача 2.

В стране Дивноляндии гиперинфляция. Все цены в ней растут в 2 раза ежедневно (после закрытия магазинов вечером все ценники переписываются и цены изменяются). Леня Голубков работает в «МММ-Траст-Инвест» и его зарплата в понедельник составляет 95 рублей в час и она ежедневно индексируется в соответствии   инфляцией. Выплачивается зарплата в конце каждого рабочего дня. Идя навстречу сотрудникам, руководитель компании разрешает им выбрать из двух вариантов: отработать полный рабочий день (8 часов) или, отработав всего 7 часов, уйти с работы на час раньше, чтобы успеть положить заработанные деньги в банк или снять нужную сумму со счета. Каждый вечер после закрытия банк начисляет 100% на сумму на счете, включающую проценты. Ежедневно Леня, получив заработанную за день зарплату, идет в магазин и покупает стандартный набор продуктов, стоящий в понедельник 600 рублей.
Помогите Лене накопить максимальную сумму к вечеру пятницы, чтобы купить жене сапоги в подарок на день рождения. В понедельник сапоги стоили 330 рублей. Хватит ли Лене денег?

Задача 3.
В стране ММ все очень любят мармелад, не исключая королевский двор. Спрос и предложение мармелада заданы следующими функциями:
Qd = 36 –P 

Qs = 1,25P. Чтобы обеспечить придворную кухню любимым лакомством мудрый правитель Маар решил ввести обязательный «мармеладный оброк»: производители за каждый проданный килограмм должны были отдать королевскому двору 250 грамм. 
Поразмышляв, экономический советник Маара предложил, чтобы налог платили покупатели, причем пропорционально объему покупки: купив некоторое количество мармелада, покупатель обязан из него отдать королевскому двору 1/3 объема.
а) определите первоначальные равновесные значения P и Q;
б) определите, какой вариант «мармеладного оброка»  обеспечит королевскому двору большее количество мармелада?
Задача 4.
Компания «П. Карло и сыновья» является монополистом на рынке ремесленных изделий из дерева. Спрос на продукцию компании невелик и описывается уравнением 
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. Общие издержки, в свою очередь, составляют 
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. Недавно в офис компании поступила информация (распространяемая, по-видимому, небезызвестными К. Базилио и Л. Алисой), что если в полночь прийти на поле Ч. в стране Д. и зарыть там X золотых, то сами золотые, конечно, исчезнут, зато цены на все факторы производства, используемые фирмой, упадут в Х раз. Такая перспектива, как и следовало ожидать, сильно заинтересовала менеджеров компании, однако сам П. Карло выразил настороженность: «Даже если это и правда, что-то тут не так». Оцените, насколько обоснованы опасения П.Карло относительно выгодности такого «вложения денег». Если вы считаете, что на поле ходить не стоит, то объясните, почему, в противном случае определите оптимальное значение Х.

Задача 5.
На рынке товара Y функция превышения цены предложения над ценой спроса имеет вид 
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. (Сами функции спроса и предложения, к сожалению, не известны). Технология производства Y такова, что AVC положительны при любом объеме выпуска. Какой размер потоварного налога установит государство, максимизируя сумму налоговых поступлений? 

Задача 6. 
Фирма может нанимать на работу мужчин или женщин (найм нецелого количества работников исключен). В таблице показан максимальный выпуск продукции при каждом количестве нанятых мужчин и женщин

	(Ж   M→
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	10
	19
	27
	34
	40
	45
	49
	52

	2
	0
	19
	28
	35
	41
	46
	50
	53
	55

	3
	0
	27
	35
	42
	47
	51
	54
	56
	57

	4
	0
	34
	41
	47
	52
	55
	57
	58
	58

	5
	0
	40
	46
	53
	55
	58
	59
	60
	59

	6
	0
	45
	50
	54
	57
	59
	61
	61
	57

	7
	0
	49
	53
	56
	58
	60
	61
	61
	54

	8
	0
	52
	55
	57
	58
	59
	57
	54
	50


В настоящее в штате фирмы  1 женщина и 6 мужчин. Нехороший владелец фирмы нанимает женщин на дискриминационных условиях – зарплата составляет  7 руб. для каждой нанятой женщины и 10 руб. для каждого нанятого мужчины. Можно ли получить большее количество продукции, не увеличивая издержки на заработную плату? Если нет, объясните почему. Если да, докажите, что предложенный вами вариант обеспечивает максимальный выпуск при заданных условиях.

Задача 7.
Одна акция ОАО «Grey Wolf & Red Cap» на фондовом рынке 1 января 2008 г. стоит S0. Её стоимость через год (S1) заранее не известна, однако на рынке можно купить следующие ценные бумаги: 1) право 31 декабря 2008 г. купить одну такую акцию по цене X; 2) право 31 декабря 2008 г. продать одну такую акцию по цене X. Цены этих бумаг 1 января 2008 г. обозначим, соответственно, C и P. Возможность реализации права гарантируется биржей. Так, заплатив сегодня C, вы гарантированно сможете через год купить одну акцию ОАО «Grey Wolf & Red Cap» по цене X, сколько бы она в тот момент не стоила на рынке.

а) Пусть наступило 31 декабря 2008 г., а вы владеете вышеописанным правом покупки акции ОАО «Grey Wolf & Red Cap». Какую прибыль (без учёта затрат на приобретение права) вы сможете получить в результате этого?

б) Ответьте на аналогичный вопрос, если вы владеете правом продажи акции.

в) Ответьте на аналогичный вопрос, если вы владеете набором активов, состоящим из одной акции ОАО «Grey Wolf & Red Cap» и вышеописанного права продажи одной акции ОАО «Grey Wolf & Red Cap».

г) Пусть сейчас 1 января 2008 г. Рынок является эффективным: любые два актива (или два набора активов), которые в будущем создают одинаковые потоки платежей, сегодня стоят одинаково. Используя этот факт, выразите С через P, S0, X и r, где r – годовая рыночная процентная ставка (вложив сегодня 1 руб., через год вы будете иметь (1+r)*1 руб.), если известно, что в течение всего 2008 года ОАО «Grey Wolf & Red Cap» не будет выплачивать дивиденды (т.е. до конца года владелец акции не будет получать никаких платежей).

Задача 8

Компания-монополист «Орочимару выставила на продажу новую  усовершенствованную модель робота. Для увеличения объема продаж отделом маркетинга было предложено и принято решение о продаже нового товара по следующей схеме: 
· первая продажа - по цене P0
· вторая продажа – цена снижается на 5%

· третья продажа – цена снижается еще на 5%.

Хотя фирма продает товар в 3 этапа, покупатели не знают о будущем снижении цены и готовы уже сейчас заплатить за товар. Для упрощения ставка процента равна нулю. По данным отдела исследования рынка  коэффициент эластичности спроса по цене постоянен  и равен -2. Известно также, что покупатель, уже купивший новую модель робота, отказывается от покупки еще одного, несмотря на снижение цены товара.

По данным производственного отдела  коэффициент эластичности предельных затрат по объему производства постоянен и равен  ½, FC=0, TC(1)=2/3. 

Выведите функцию спроса на продукцию фирмы-монополиста, известно, что цена , третьей продажи  была равна 14,057.
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